

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД  
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ  
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН  
«КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА»

**Отчет**

**Классного часа на тему:**

**«День единства народов Дагестана»**

**Составила: Керимханова Джамиля Октайевна**

**Кл.рук.гр.39ИСП2 специальность «Информационные системы и программирование»**

**13.09.2024г.**



**Цель:**

Способствовать воспитанию патриотизма, сотрудничества, ответственного отношения к миру на Земле.

закреплять знания о государственной символике;

развивать речь, логическое мышление, память;

воспитывать чувство коллективизма, взаимопомощи

**Оборудование:** компьютер, проектор, презентация.

## Ход классного часа

1. Организационный момент
2. Рассказ учащимся о празднике

Дагестан – это древнейшее название нашего родного края. Дагестан означает «Страна гор», «Даг-гора», «Стан» страна. Общая земля, родственные языки, единая культура и традиции объединяют более 100 равноправных народов Дагестана.

Многие из них с древних времен жили и живут здесь в мире и согласии. Недаром наши деды и отцы говорят: «Близкий сосед лучше дальнего брата».

Гимн Дагестана

Горные реки к морю спешат,  
Птицы к вершинам путь свой вершат.  
Ты мой очаг, ты моя колыбель,  
Клятва моя, Дагестан.

**Припев:**

Тебе присягаю на верность свою,  
Дышу я тобой, о тебе я пою.  
Созвездье народов нашло здесь семью,  
Мой малый народ, мой великий народ.  
Подвиг горцев, богатство и честь,  
Здесь это было, здесь это было.  
Ты для меня как священный Коран –  
Клятва моя, Дагестан.

Припев.

Рассказ ребятам о событиях, произошедших в XVIII веке.

Тогда народы Дагестана смогли отразить нашествие врага, сохранив независимость страны.

Сотысячное войско под предводительством иранского полководца Надир-шаха двинулось на Кавказ, захватывая один населенный пункт за другим. Противостоять грозному врагу можно было только сообща.

Для борьбы с врагом объединились добровольцы со всех концов Аварии, среди которых были гидатлинцы, карахцы, чамалаллыцы, багулялыцы, койсубулинцы, лакцы, лезгины, даргинцы, кумыки, табасаранцы, кубачинцы, джарские ополченцы.

Объединившись в одну армию, они перешли в наступление и начали освобождение своей земли. В результате враг был повержен и обращен в бегство.

Викторина:

- Когда была образована Республика Дагестан?
- Назовите столицу Дагестана.
- Сколько районов в Дагестане?
- Какие народные пословицы и поговорки вы помните?
- В Дагестане много языков. Перечислите, какие из них вы знаете.

Дагестан – республика с древнейшей историей и богатейшей самобытной культурой. Не пером написана история горских народов - она написана кинжалами, серпами, копытами коней, надмогильными памятниками.

День единства народов Дагестана — праздник достаточно новый. Впервые он отмечался в Республике 15 сентября 2011 года, и сегодня он является официальным выходным днём. События, к которым приурочен этот праздник, произошли в 1741 году.

В середине 18 века великий иранский полководец Надир-шах во главе хорошо вооруженной 100-тысячной армии двинулся на Кавказ. Он намеревался двумя огромными колоннами пройти через Дербент, Кайтаг и шамхальство Тарковское на столицу Мехтулинского ханства Дженгутай с одной стороны и через Шах-Даг, Могударе, Кази-Кумух и Хунзах — с другой, чтобы в результате покорить весь Дагестан. Поначалу захватнические планы Надир-шаха осуществлялись именно так, как он задумал. Огромная армия одерживала одну победу за другой, учиняя по пути расправу над населением. В результате, взяв по пути Кази-Кумух, войска шаха дошли до границ Андалала. Вторжение в город началось 12 сентября 1741 года.

Тем временем дагестанцы, не желавшие быть поработенными иноземным шахом, стали объединяться в Андалальской долине — в районе предполагаемого сражения, в месте под названием «Хициб». Как повествует народный эпос Дагестана, на борьбу с врагом собрались добровольцы со всех концов Аварии.

Решающее сражение на территории Андалала продолжалось пять дней. Закаленные в боях опытные военачальники горских народов, воспользовавшись ослаблением оборонной силы шахских войск, повели своих воинов в наступление на врага. Героизм защитников родной земли стал массовым явлением. Так началось изгнание шаха с дагестанской земли. Андалальская победа упрочила геополитическое значение Дагестана как важного стратегического моста между Западом и Востоком, став убедительным свидетельством силы и мощи дагестанских народов.

Но память героев на несколько столетий была предана забвению.

Переломным моментом в истории Дагестана стал 2011 год. В декабре 2010 года на III съезде народов Дагестана было принято решение ввести в республике новый праздник — День единства народов Дагестана. Указом президента Республики Дагестан от 6 июля 2011 года было постановлено отмечать его 15 сентября — в день, когда дагестанская армия повергла в бегство полчища Надир-шаха.

Сама республика Дагестан была образована в 1921 году. Она является самым южным субъектом Российской Федерации и граничит с Азербайджаном, Грузией, Чеченской Республикой, Ставропольским краем и с Республикой Калмыкия.

Давайте мы с вами отправимся в Дагестан и увидим все своими глазами ( Слайд Дагестана )

Дагестан самая многонациональная республика не только в России, но и в мире.

Во многих аулах известна сказка о всаднике, который когда-то, в незапамятные времена, разъезжал по миру с мешком, в котором были разные языки. Всадник раздавал разным народам земли разные языки. Когда всадник появился на Кавказе, он разорвал свой мешок об одну из неприступных скал Дагестана. Языки рассыпались по горам, и все перемешалось. Вот почему в Дагестане так много языков.

Один горец влюбился в красивую девушку. Решил написать ей три заветных слова: "Я тебя люблю", — но не в письме, а там, где девушка ходит и где она могла бы увидеть его признание: на скале, на тропинке к роднику, на стене ее дома, на своем пандуре. И в этом не было бы беды. Но взбрело влюбленному в голову написать эти три слова на всех языках, которые только есть в Дагестане. С этой целью он вышел в путь. Он думал, что путешествие его будет недолгим, но оказалось, что в каждом ауле эти слова говорят по-своему.